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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2021, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 20h03min. 

 

Às vinte horas e três minutos do sexto dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, no prédio sito à 

Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel 

dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 28ª Sessão Ordinária do 1º ano da 18ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – MARCOS APARECIDO LOURENÇANO; Vice-Presidente – 

LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO; 1º Secretário – ORIDES PREVIDELLI JUNIOR; 2º Secretário – MAURO 

SÉRGIO MODESTO. Presentes os Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL GALERANI, DENIS 

EDUARDO MACHADO, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MIRIAN PONZIO, RICARDO ALEXANDRE 

MIGUEL, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Ausentes os vereadores: 

ÂNGELO BARTHOLOMEU, APARECIDO CARLOS GONÇALVES e EDER CÔRREA DE OLIVEIRA. Foram 

convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: 

CAIQUE ITALO SANTO FAUSTINO, FÁBIO LUIS DE CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI, TIAGO CHUECO e 

ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo a tradução 

em libras, a empresa Educalibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada 

regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador LUCIANO 

AZEVEDO para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Posteriormente, o vereador propositor RODRIGO DE 

PIETRO entregou MOÇÃO DE APLAUSO ao jornal O Defensor, pelos 38 anos de atividades completados em 

2021. Após, a vereadora propositora MIRIAN PONZIO entregou MOÇÃO DE APLAUSO à estudante 

taquaritinguense Luísa Stabile Simei, por conquistar a medalha de ouro na Olimpíada Nacional de Ciências 

2021, realizada entre agosto e setembro. Em seguida, o vereador propositor JUNINHO PREVIDELLI entregou 

MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Marcelo Coimbra. Marcelo estava pescando no rio tietê, e ficou preocupado 

com um outro barco, com 5 integrantes, entre eles um garoto de 13 anos, que estava próximo. Infelizmente 

este barco virou e todos caíram no rio. Graças a presença do comerciante de Taquaritinga, junto com amigos 

conseguiram salvar as 5 pessoas. Após, o vereador propositor MAURO MODESTO entregou MOÇÃO DE 

APLAUSO ao empresário Paulo Cesar Telles, conhecido popularmente como “Paulinho Sucata”. Paulinho 

tem sua empresa no Jardim São Sebastião há mais de 20 anos, e atualmente gera 18 empregos fixos, e mais 

60 empregos indiretos, com a compra dos materiais de reciclagem. Posteriormente, a vereadora propositora 

MIRIAN PONZIO entregou MOÇÃO DE APLAUSO às funcionárias da Secretaria de Saúde, senhoras Antonia 

Aparecida Toratto Tresseto, Natalia Liz Contini Benaglia e Leandra Del Grande Peixoto da Silva, pela 

dedicação à função e pelo ótimo desempenho nos atendimentos realizados. Neste instante, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 

124/2021 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 5917/2021, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 

RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE TAQUARITINGA 

- SAAET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 126/2021 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5919/2021, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ TAQUARITINGUENSE, QUE 
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ESPECIFICA. (FLÁVIA JUNQUEIRA PIVETTA NUCCI). PROCESSO Nº 127/2021 – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 5920/2021, QUE CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO, QUE 

ESPECIFICA. (OTÁVIO DONIZETE BARBOSA). PROCESSO Nº 128/2021 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5921/2021, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO TAQUARITINGUENSE, QUE 

ESPECIFICA. (APARECIDO LUIZ URBANO). PROCESSO Nº 130/2021 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5923/2021, QUE CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO, QUE ESPECIFICA. 

(DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO). PROCESSO Nº 131/2021 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5924/2021, QUE CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO, QUE ESPECIFICA. 

(DR. FRANCISCO DEOLINDO LOCILENTO). PROCESSO Nº 132/2021 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5925/2021, QUE CONCEDE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO, QUE ESPECIFICA. 

(DR. ARIEL GLADYSTONE POLETTI). Neste momento, pela ordem, o vereador JUNINHO PREVIDELLI fez 

levantamento de interstício, conforme Artigo 164 do Regimento Interno, que trata sobre Regime de Urgência, 

para deliberação e votação nesta sessão do seguinte Projeto: PROJETO DE LEI Nº 5917/2021, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E 

ESGOTO DE TAQUARITINGA - SAAET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O pedido foi votado e aprovado 

por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, determine a realização do serviço de pavimentação asfáltica, com 

urgência, na Ruas Antônio Palópoli e Rua São Domingos, na Vila Sargi. Estas vias estão em situação precária, 

conforme imagens em anexo, necessitando, com urgência, da realização deste serviço. Do vereador MAURO 

MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

realize a instalação de iluminação pública ao longo da Avenida Dr. Flávio Henrique Lemos (avenida que dá 

acesso à FATEC). Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a instalação de iluminação pública na 

extensão da Rua Luis Micheloni, no Jardim Santo Antonio, visto que neste local está em total escuridão no 

período noturno, causando insegurança aos moradores da localidade. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a 

instalação de um parque infantil no Distrito de Guariroba. Fundamenta-se este pedido por uma emenda 

recebida pela bancada do PSL, que já se encontra com a verba disponível para esta finalidade. Do vereador 

LUCIANO AZEVEDO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a instalação de uma rotatória no cruzamento entre a Avenida Caetano Decaro e a Avenida 

Savério Salvagni, visto que existe um grande fluxo de veículos neste cruzamento. Ressalta-se a importância 

da construção dessa rotatória com urgência, pois vêm acontecendo vários acidentes de trânsito, inclusive 

com vítimas fatais. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido 

de que, por meio do setor competente, realize operação tapa-buracos na Avenida Antônio Micali. Esta 

vereadora foi procurada por comerciantes e moradores, e em visita ao local, pode constatar que a via 

supracitada registra mais de 20 buracos que necessitam reparos. Do vereador DR. DANIEL GALERANI: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize operação 

tapa-buracos ao menos nas avenidas de trânsito rápido de nossa cidade. Este vereador tem andado pela 

cidade e tem constatado buracos de tamanho imenso, sendo que, no caso de motoristas de 
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moto/carro/ciclistas passarem sobre eles, certamente ocorrerá acidentes graves, ante o tamanho e a 

profundidade destes buracos. Assim, como é de conhecimento de que não há verbas para realizar 

recuperação da malha asfáltica de todo o nosso município, que seja realizado então, operação tapa-buracos 

pelos menos nas avenidas de nossa cidade. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que encaminhe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, 

as seguintes informações: 1. Relatório dos gastos com os recursos do FUNDEB no exercício de 2021; 2. 

Notas fiscais, contratos e demais documentos comprobatórios; 3. Informe se o Executivo fez a concessão de 

Abono-FUNDEB aos profissionais da educação. Do vereador DR. DANIEL GALERANI: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que envie a este vereador, 

em tempo hábil, cópia, na integra, do contrato entre a Prefeitura e a empresa ganhadora do processo de 

licitação para o fornecimento das cestas básicas neste município. Requer também que seja informado qual o 

critério utilizado para que as famílias sejam contempladas com as referidas cestas básica. Por fim, requer que 

seja enviado a lista de todas as famílias que recebem mensalmente cestas básicas. Do vereador MAURO 

MODESTO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE 

APLAUSOS ao senhor Marcelo Marinho dos Santos, pelo bom trabalho na administração (subprefeito) dos 

bairros Santo Antonio, Jardim Micali, Residencial Parque Vinicius de Morais, Jardim Paraíso I e II, Jardim 

Maria Luiza I e II e demais bairros próximos. Fez o uso da palavra o vereador MAURO MODESTO. Foi 

aparteado pelo vereador RODRIGO DE PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e foi subscrito 

por todos os vereadores. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, a convocação, com fulcro do inciso X, do artigo 9º, da Lei Orgânica do Município 

de Taquaritinga, do Secretário Municipal da Saúde, senhor José Fonseca Neto, para participar de sessão na 

Câmara Municipal, com a finalidade de esclarecimentos sobre compras com o dinheiro destinado ao combate 

à COVID-19. Cabe ressaltar que, para melhores esclarecimentos, este vereador solicita a presença pessoal 

do senhor Secretário Municipal da Saúde. Fez o uso da palavra o vereador DR DENIS EDUARDO 

MACHADO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e foi subscrito por todos os vereadores. 

Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, 

seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à Paróquia Santa Luzia, em razão da passagem dos 25 anos de 

sua Instalação Canônica, no próximo dia 13, quando também é comemorado o dia da patronesse da paróquia 

e protetora dos olhos. Atualmente dirigida pelo padre Paulo Fernando Miki, essa circunscrição católica 

sediada no Jardim Buscardi abrange diversas comunidades nas quais tem prestado relevantes serviços. A 

Paróquia Santa Luzia foi a terceira a ser criada no município, tendo sido desmembrada da Paróquia São 

Sebastião no ano de 1996. Fez uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Neste momento, pela ordem, o vereador 

DELO MIGUEL fez pedido de REQUERIMENTO ORAL solicitando à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, 

por intermédio do senhor Raimundo de Souza, para que envie a este vereador, em tempo hábil, as seguintes 
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informações: 1.Do início da pandemia até os dias de hoje (março de 2020 até dezembro de 2021), houve 

adiantamentos para viagens? Se sim, em nome de quem? Qual a função de cada um? E para que finalidade?  

2.A mesma informação sobre se houve retirada de verba emergencial, a função de quem retirou e para que 

fim. 3.Informe, ainda, se houve hora extra e diária para servidores, explicando o motivo dessas concessões.  

4.Envie relatório que comprove se houve ou não essas retiradas, para total transparência no uso do dinheiro 

público. 5.Envie também um relatório sobre gastos com a categoria Sub-20, que disputou o campeonato da 

Federação Paulista de Futebol em 2021. O pedido foi votado e aprovado por todos os vereadores. Neste 

momento, pela ordem, o vereador TENENTE LOURENÇANO fez pedido de REQUERIMENTO ORAL 

solicitando ao Plenário da Câmara Municipal o que vem a seguir. Considerando denúncias recebidas acerca 

do comportamento, no ambiente de trabalho, do senhor José Fonseca Neto, Secretário Municipal da Saúde, 

com os demais funcionários da área da Saúde; Considerando os relatos de assédio moral, ofensas, e bullying 

praticados no período laboral, principalmente contra mulheres; Solicito a criação de Comissão Especial, na 

forma do artigos 66 e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga, com os fins de 

apuração de conduta e possíveis irregularidades praticadas pelo senhor José Fonseca Neto. O pedido foi 

votado e aprovado por todos os vereadores. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no 

Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida 

deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. 

Foram deliberados e votados os seguintes Projetos: PROCESSO Nº 124/2021 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS DO SERVIÇO 

AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE TAQUARITINGA - SAAET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador TENENTE LOURENÇANO. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação e foi aprovado unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de 

Lei Complementar Nº 5917 de 06 de dezembro de 2021. PROCESSO Nº 115/2021 – PROJETO DE LEI 

QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE ROTATÓRIA QUE ESPECIFICA. (ROTATÓRIA DR. 

CHIGUEO KAMADA). Colocado o presente projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado unanimidade. Desta 

forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5908 de 06 de dezembro de 2021. 

PROCESSO Nº 117/2021 – PROJETO DE LEI QUE OBRIGA AGÊNCIAS BANCÁRIAS A FORNECEREM 

CADEIRAS DE RODAS ÀS PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA OU DEFICIÊNCIA FÍSICA COM 

DIFICULDADE DE LOCOMOÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez o uso da palavra o vereador DR. VALMIR CARRILHO. Não havendo mais nenhum vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado unanimidade. 

Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5910 de 06 de dezembro de 

2021. PROCESSO Nº 118/2021 – PROJETO DE LEI QUE INSERE DISPOSITIVOS AO ARTIGO 13 DA LEI 

MUNICIPAL Nº. 3.218, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2001, QUE INSTITUI O CÓDIGO DE NORMAS E 

POSTURAS DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente 

projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelo vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto 
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recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5911 de 06 de dezembro de 2021. Não havendo matéria sujeita 

à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e 

inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – RODRIGO DE 

PIETRO. Foi aparteado pelo vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 2 – MAURO MODESTO. Foi 

aparteado pelo vereador LUCIANO AZEVEDO. 3 – DELO MIGUEL. 4 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 

5 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelos vereadores LUCIANO AZEVEDO, DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO e RODRIGO DE PIETRO. Neste momento, pela ordem, o vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA fez pedido de REQUERIMENTO ORAL solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para 

que informe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, os motivos pelos quais há tanta demora na liberação das 

verbas recebidas por meio de emendas de deputados para as entidades do nosso município. O pedido foi 

votado e aprovado por unanimidade. 6 – LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelo vereador DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO. 7 – MIRIAN PONZIO.  Foi aparteada pelos vereadores RODRIGO DE PIETRO e 

TONHÃO DA BORRACHARIA. 8 – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi aparteado pelo vereador 

LUCIANO AZEVEDO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, 

às 21h42min. E para constar eu______________________ JUNINHO PREVIDELLI, 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa 

da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


